

Felelős szerkesztő:  
**MURÁNYI JÓZSEF.**

Főmunkatárs:  
**HERBOLY FERENC.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Kassa, Kossuth-utca 16.

Fiókiadóhivatal:  
Kassa, Fő-u. 45. (Breitner  
papírkereskedés).

Telefonszám: 150.

# NAPLÓ

KASSAI FÜGGETLEN NAPILAP.

Vidéki szerkesztőségek és  
kiadóhivatalok:  
Sárosvárm.: Eperjes, Bárfa  
Szepesvárm.: Lőcse, Igló.

**Előfizetési árak:**  
Egy évre . . . 14 K — f.  
Fél évre . . . 7 K — f.  
Negyedévre . . . 3 K 50 f.

Vidéki előfizetőknek havonta  
50 fill. bélyegköltéssel több.

Megjelenik mindennap  
délután 5 órakor.

## Élelmiszerek tisztasága.

Kassa, július 6.

Azon cikkek közül, melyekre az embernek szükség van, kétségtelenül első helyen állanak az élelmiszerek. Ezek táplálják a testet, ezektől függ első sorban az egészség. És valóban csodálatos, hogy épen ezekkel történnek a legnagyobb visszaélések, ezeknek a tisztántartására sokkal kevesebb gondot fordítanak, mint bármi másra. A fehérneműkereskedők óvják a kirakatban áruikat a legkisebb piszoktól és portól, az ócskások nem viszik piacra az uraságoktól levetett ruhákat anélkül, hogy szépen ki ne tisztogatnák, de az élelmiszerkereskedők az élelmi cikkeket ott tartják vagy a kirakatban vagy a bolt ajtaján, hadd lepje a por, hadd szálljon rá a légy, aki meg akarja enni, mossza meg. Hiszen hát mossza is meg, aki élvezni akarja, de épen ezen látszik legjobban a nemtörődomség, a tisztaság iránti érzéketlenség. Hogy tudja elnézni az illető kereskedő, hogy azon cikk, melyből ő is táplálkozik, olyan undorító legyen, mint a minőt sok helyütt látunk? Vagy ez talán a testi szervezetnek sajtósága működésében leli magyarázatát, amely szerint még az állat is inkább bőrét őrzi, mint a gyomrát többet ad a külsőre, mint a belsőre? Ha sok állatnál látunk is ilyen jelenségeket, nem kell azt követnünk, hanem emberi műveltünk parancsoló szavára hallgassunk, szeressük mindenben a tisztaságot, de különösen az ételekben. Ha az étel nem tiszta, nemcsak megundorodunk tőle, tehát saját szervezetünket tesszük tönkre, hanem még ragályos betegségek is lehet fészke az annyira dédelgetett, mosogatott, szagosított testünk. Mert hát az illatszerek is jobb bánásmódban részesülnek, mint az élelmiszerek.

A boltokban árusított élelmiszerek tisztaság tekintetében egyáltalán nem mulják fölül a piaciakat. Csak-hogy a piac iránt kevesebb a bizalom, jobban vizsgálunk ott, mint az üzletekben. Mindennap van panasz, hogy hamisított és tisztátalan cikkeket árusítanak s a rendőrség néha napján büntet is 5 koronával. Ma büntet, holnap újra olyan minden, mint ma volt. Ha tehát el akarjuk érni, hogy az élelmiszerek ellen kifogás ne lehessen, nemcsak szigorú, de legszigorubb vizsgálatot kell tartani s az illetőt oly súlyosan kell büntetni, hogy elmenjen a kedve máskorra is, a többieknek pedig intő példátul szolgáljon.

Különösen most nyáron, mikor

olyan temérdek növényi anyag kerül eladás alá, mikor olyan hamar rothadnak indul minden, most kell hatványozott mértékben ügyelni az élelmiszerek tisztaságára; mert, ha már más tekintetben hiába is hangoztatjuk a tisztaságot és még sem törődnek vele, mégis csak a gyomor tán képes lesz valami erősebb rendszabályokat alkalmazni. Szinte resteljük bevallani, hogy a házi állatok tápláléka nagyobb figyelemben részesül, mint az emberé. Tudjuk jól, hogy az ételek és ivóvíz mily termékeny talaja a járványos és pusztító betegségeknek, igyekezzék ezért minden hatóság arra törekedni, hogy ezek tiszták és egészségesek, szóval olyanok legyenek, aminő az emberi test táplálására megfelelő, ami az emberhez illő. Az edények és más mérőeszközök még mindig rosdások és piszkosak, ezeket kell szigorúan megvizsgálni s akkor azután nem kell félnünk, hogy az a falra festett ördög, a járvány városunkba befészkelődhetik.

## Szenzációs könyv az orosz udvari életről.

— A beteg cár. —

Kassa, július 6.

Az orosz forradalom rejtelmébe élesen bevilágít Alexander Mar könyve, mely rövid idő alatt bizonyára az egész világon feltűnést fog kelteni. Az orosz udvari életről szóló fejezet egyenesen megdöbbentő. Miklós cárt úgy állítja oda, mint aki egy évszázados visszafejlődés végső jelensége. Ugyan az a formája a koraérett erotizmusnak, ami nagyatyjának II. Sándor cárnak fogyatkozásait jellemezte, nála is feltalálható. Akaraterejét ez teljesen megbénítja, megmérgezi s háromszáz millió orosz ura, valóságos balsorsa népeinek. Egyik katonai nevelője írja, hogy a katonai pályától minden katonarvos visszavetette volna, oly csekély a szellemi intelligenciája. Az emlékező tehetsége hiányos, görcsösen ragaszkodik ötletéhez, ellágyul nem kellő időben, s csupa ellenmondás s hívó érzékössége és fölkenet gőgös dacossága között. Teljesen képtelen mérlegelni a tettek célszerűségét és várható következményeit. A gőg állapotában azt hiszi, hogy mindent tud és saját fantasztikus esze szerint át akarja alakítani a világot. Mindent maga akar vezetni, haza küldi minisztereit, rendre utasítja rokonait, s bezárkózik okmányával s kicsiségekről kimerítő jelentést kér s frázisokat halmoz papírra, mi alatt pedig pénzügyminisztere a birodalom költségvetését elébe terjeszti, elalszik és elájul mikor éhínségről tesznek neki jelentést, könyekben tör ki, ha utazásának tervét kéri tőle.

Mikor Kuropatkin naponta sürgős telegramokban az élelem megváltoztatását kívánta, s panaszkodott az ellene folyó aljas cselszövéseiről, válasza sem méltatta hadseregének fővezérét, mert nem volt ideje.

Egy új érdemrenden törte a fejét, melyekkel színészeket és ballerínákat lehetne dekorálni s az alatt az orosz hadat lépten nyomon vereség érte.

Valósággal irtózik minden elhatározástól, három asszony: a felesége, anyja és huga Yenia nagyhercegnő kormányozza. A cárné élete észbeli felsőbbbsége miatt valósággal pokol. Az anyós ur a háznál. A cár társasága varázslók, spiritiszták és hypnotizőrök. Egy meteorologus, ki időt jósol, a cár első tanácsadója, kiben nagyon bizik, mióta megjósolta, hogy eső után ki fog derülni. A spiritiszták harcban elesett hadvezérek szellemét idézik meg neki, — s a háboru győzelmét jósolják — persze a háborus párt költségén. A hypnotizőrnek pedig az volt a feladata, hogy a cárnának fiu születését szuggerálja, s oly arcátlan volt, hogy az orosz trónörökös megszületését ahhoz köthette, hogy egy nagy ázsiai vashid alkatrészeit egy belga cég szállítsa.

A cár beteg, birodalmának trónja ingadoz s nem csoda ily állapotok mellett.

## Egy bírósági hivatalnok találmánya.

(A csoda repülőgép.)

— A „Napló” tudósítójától. —

Kassa, július 6.

Az erdélyi havasok elrejtett zugából egy világszenzáció pattant ki, amely első sorban kell, hogy a magyar embereket érdekelje. A román határszélen Bodza-Ujfaun, a bükkerdő sűrűjébe rejtve nagy szerelő műhelyben Rihász Sándor bírósági tisztviselő, aki magánaton megszerezte a gépészmérnöki oklevelet, megoldotta a repülőgép problémáját. Oly konstrukcióju gépet alkotott, amelylyel a madár szárnyalását utánozva ballon nélkül a levegőbe tud emelkedni. Hat vagy hét esztendeje, hogy először mutatta be a „vitorlakerék” nevű találmányát, amely tisztán a dinamikus reptülés megoldása. Abban az időben felfedezésének fejlesztésére államségélyt kért, de a budapesti műegyetemen rideg visszautasításra talált.

Evek hosszú kísérletezése után a zseniális feltaláló számára Benke Béla háromszékmegyei földbirtokos és néhány az ügyért lelkesedő erdélyi ur körülbelül 42000 koronát bocsátottak Rihász rendelkezésére, aki Benke birtokán nagy szerelő műhelyt rendezett be. A gépészek tervrajzait a feltalálóval együtt Markhót fővárosi mérnök készítette el, ki a találmány kedvéért ott hagyta egy nagy gyárnál elfoglalt állását.

Rihász gépe ballon nélküli, csupán forgó vitorla kerékrendszerrel van ellátva, a melynek szelepszervezete a természetes centrifugális erő és légoszlop fentartó ellenállás erejének számbavételével automatikusan működik, — maga a megtestesült egyszerűség — teljesen a madár reptülését viseli. A vitorlakerék hajtófelülete 40 □-méteres és a mellett az egész repülő gép, amely önsúlyán kívül egy ember fentartására képes, tehát 75 kilogramm idegen súlyt elbir, a hajtó motorral egyetemben 180 kilogrammot nyom.

Ha az utolsó alkatrészek is elkészülnek, az erdélyi havasok között megkísérli a felszállást.

## Magyarok indulása Japánba.

(Oyama diszkardja.)

— A „Napló” tudósítójától. —

Kassa, július 6.

Egy estilap értesülése szerint néhány hét múltán, július hó 28-án indul Eötvös Károly magyar csapata Japánba. Nevezetességre e kirándulást az emeli, hogy maga Eötvös Károly járul a követséggel a Mikádó és Oyama generális elé. Eötvös? Akinek támadhatott minden fajta szenvedélye, de utazó szenvedélye soha. Es hogy a kor is rásulyosodott: ime most ellenállhatatlan benne a vágy, hogy otthonában lássa a legújabb kor legnagyobb hőseit: a japánokat.

Hogy a bécsi japán követség ügyésze itt járt: mindenféle tájékoztatást beszerzett Eötvös Károlyról. Es ami jelentést róla a mikádónak küldött: neki is dicsősége, de még nagyobb dicsősége a nemzetnek. Jelentése szól az ország nagy írójáról, nagy politikusról, nagy jogászárol. A követségi ügyész, hogy a mikádó ismerőseként fogadhassa Eötvös Károlyt, a nagy író műveit már elküldötte Mateumura Shonen tokiói egyetemi professzornak, aki jól tud magyarul és arra kérte, hogy válogasson belőle és amit kiválasztott, fordítsa japánra és juttassa a mikádóhoz.

A császári hajó a marseillei kikötőből indul, nem pedig Liverpoolból, amint azt tervezték. Még pedig azért nem, mert a Marseilleből induló követségi hajóra többen férnek és a hajó gyorsabb járatu is, mint a londoni japáni követség hajója.

A magyar küldöttség fogadása rendkívül barátságos lesz. Singapurban, Hongkongban és Sanghaiban a japán követség rendez hivatalos fogadtatást, Nagasakiban, Kobeban, Jokahamában pedig a fogadtatás rendezését a Kihin Kivai (Welcom Society) társaságra bízta a japán miniszterium.

## Köborcigányok letelepítése.

Az „Omge” a törvényhatóságokhoz.

— A Napló tudósítójától. —

Kassa, július 6.

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület még a nyári szünet előtt behatóan foglalkozott a cigánykérdéssel. Az egyesületben lefolyt tanácskozások alkalmával az az általános nézet domborodott ki, hogy elérkezett a legfőbb ideje a vándorcigányügy rendezésének, ezért az O. M. G. E. a legmesszebbmenő mozgalmat indítja, hogy a cigányügy jelenlegi állását és a közgazdaságra, a közvagyonosodásra és közbiztonságra való káros befolyását megismerje, a rendezés sürgős és rendkívül szükséges voltát belássa és ennek érdekében befolyását a községeknél, városoknál és törvényhatóságoknál oly módon érvényesítse, hogy az egész társadalom megmozduljon és a cigánykérdés megoldását a hivatott hatalmi tényezőknél erélyesen szorgalmazzza.

Az O. M. G. E. ez állástoglalása alapján most ez irányban felhívást intéz valamennyi törvényhatósághoz és a szövetkezett gazdasági egyesületekhez. Közli egyuttal velük, hogy a cigányügy rendezése érdekében szükségesnek tartja, hogy:

1. A kóbor cigányok gyermekeit 7 éves korukban elhagyatottak nyilvánítsák s nevelésükről az állam gondoskodjék.

2. A cigányok kóborlását betiltsák és szigorúan büntessék és a kóborlásba visszacsúzó cigánytól a lótaratást is megvonják, házalási és vándoripari igazolványokat egyáltalában ne kaphassanak.

3. Minden kóborló cigány illetőségi helyét megállapítsák s a letelepülésre kényszerítsék; akinek illetősége ki nem mutat-

ható, a hatóság hivatalosan állapítsa azt meg oly módon, hogy illetőségi hely az a község legyen, ahol az illető cigány legtovább tartózkodott. Hogy ebből kifolyólag a községeket kiadás ne terhelje, az ily kényszerilletőségből származó költségeket vállalja magára az állam.

4. A külföldi illetőségi kóbor cigányokat kérielhetetlenül ki kell toloncoltatni s a jövőben nem szabad őket bebocsátani az országba.

5. Végül szükségesnek tartja az O. M. G. E., hogy a kóbor cigányok ügyét országosan központosítsák s azzal összefüggő ügyek kezelését és nyitvántartását bízzák egy középponti hatóságra.

Értesülésünk szerint az O. M. G. E. javaslataival több törvényhatóság és gazdasági egyesület már legközelebb foglalkozik, főleg azok, mely területen vándorcigányok garázdálkodásai türethetlennel.

## Aktuális strófák.

### A söprés elegiája.

Es jönni fog, ha jönni kell,  
Egy jobb kor, mely után  
Pormentes lég fog vibrálni  
Városunk utcáján.

Es jönni fog, mert jönni kell,  
A szürke porhalál,  
Amelynek eljövételén  
Tűrszt Vendelin munkál.

☆

Oh mi szépen szól e nyolc sor  
S minden szava oly igaz,  
Hogy a földi léthez nekünk  
Nem marad egy csepp vigasz.

Környékbeli atyámfia  
Ne csudálkozzál ezen  
Soh' se bírod megérteni  
Csak ha forgatsz eszeden.

S tehetnéd ezt virradatig  
S élted végső éjjelén:  
Megérteni csak úgy bírnád  
Ha te tudnád, amit én.

## LEGUJABB.

— Távirati és telefonhírek. —

### A válság.

Budapest, július 6. (Saj. tud. t.)  
Kossuth Ferenc ma a koalíció vezérbizottságát táviratilag meghívta Budapestre, a 10-én tartandó értekezletre. A belügyminiszter a törvényhatóságokhoz körrendeletet fog intézni, melynek tartalma megfelel a Magyar Nemzet ismert cikkének szellemével.

### Bródy Sándor állapota.

Bécs, jul. 6. (Saj. tud. táv.)  
Bródy Sándor állapota ma délelőtt válságosra fordult. A beteg ma vért köpött, miért orvosai féltik, hogy tüdővérzést kapott. Az operációt még most sem lehet megejteni, s a beteg a sebláz tünetei mutatkoznak.

### A hőség.

Róma, július 6. (Saj. tud. táv.)  
A hőmérő ma 41 Celsius fokon állt. A város nappal teljesen kihalt. A szobákban oly elviselhetlen hőség uralkodik, hogy számos család nagy be-

tegen fekszik. Az idegenek mind elhagyták a várost.

### Feljelentés egy képviselő ellen.

Budapest, július 6. (Saj. t. táv.)  
Nessi Pál országgyűlési képviselő, ki ellen Requin Attila gyógyszerész csalás miatt feljelentést tett, ma nyilatkozik a lapokban, melyben erősen megcáfolja, mintha ő tudott volna a patika-jogról. Szerinte a bűnös Schvarc Ábrahám.

## Az orosz forradalom.

A Knyáz Potemkin két nap óta ott bolyong a Fekete-tenger északnyugati részében s hol itt, hol ott tűnik föl, de hosszabb ideig nem áll sehol. A lázadás, melyet ő kezdett, úgy látszik, mégis csak részleges marad s nem terjed át az egész feketetengeri flottára. A Pobjedonoszev, mely legelőször csatlakozott hozzá, megadta magát s nem lehetetlen, hogy a Potemkin a Pobjedonoszevben nemsokára üldözőjét fogja találni. Szebasztopolban a lázadás kitörését megakadályozták Krieger tengernagy óvintézkedései, aki szabadságra küldte a régebbi idő óta szolgáló matrózokat s több hadihajót leszerelt.

A Balti-tenger matrózai is lecsendesedtek. A forrongás itt sem volt oly nagy, de igen veszedelmes, mert a zavargás Kronstadtól könnyen átcaphatott volna Pétervárra, ahol a minap ismét sztrájk ütött ki. Északon és délen, Kronstadtban épp úgy, mint Odesszában, a flottán kitört lázadás szorosan összefügg az egy időben kitört munkásmozgalommal. Minden jel arra mutat, hogy a forrongást mindenütt a forradalmi propaganda rendezte, amely régóta szította a tengerészlegénység elégedetlenségét. Az volt a terve, hogy egyszerre föllázzon az egész flottát. Terve azonban nem sikerült úgy, ahogy gondolta, aminek egyik oka az volt, hogy a tisztakar hű maradt a cárhoz.

Ugy mondják, hogy a forradalmi pártnak készen állottak az emberei, akik az általános lázadás kitörése esetén átvették volna a hajók vezetését, de ezeket az embereket a forradalmi pártnak nem sikerült a hajókra juttatnia. Ma már a Potemkinen és két torpedónaszádján kívül nincs más lázadó hajó a Fekete-tengeren. A forradalom a tengeri városokban elfojttnak tekinthető, nincs azonban kizárva, hogy rövid idő múlva lángra kap más valahol, talán éppen Pétervárott, ahol hetek óta ismét fölötté nagy az izgatottság. Erre való tekintettel Pétervár katonai erejét jóformán megkésztették, hogy minden zavargásnak elejét vehessék.

### Gyanus angol hajók.

Pétervár, jul. 6. (Saj. tud. táv.)  
A tengerészeti miniszter rendeletet adott ki, hogy a szebasztopoli flotta valamennyi gyanus idegen hajót vizsgáltsasson meg. Ez az óvintézkedés azért szükséges, mert egy angol hadihajó állítólag lázadó orosz matrózokat vett föl fedélzetére.

### Potemkin eltűnt.

Konstanza, július 6. (S. t. táv.)  
Itt az a hír van elterjedve, hogy a Potemkint lázadó legénysége elsüllyesztette s a zendülő matrózok pedig egy angol kereskedelmi hajón találtak menedéket.

London, jul. 6. (Saj. tud. táv.)  
A Potemkin elsüllyesztésére kiküldött torpedóhajó ma tiz kilométernyire egy a lázadó hajóhoz hasonló hadihajót

látott, mely teljes gőzzel menekült a Dardanellák felé. A torpedóhajó üldözi.

### A parasztzavargás terjed.

**Odessza**, július 6. (Saj. tud. t.) A járás parasztságának zavargása ma véres összecsapásokkal folytatódott. A kozákok két ezrede teljes ostromállapotban borzasztóan kegyetlenkedik a lázadókkal. Több falut leégették a kozákok, hogy a lakosságot megrémítsék. Az asszonyokon és gyermekeken, kik szintén fanatikusan küzdenek embertelen kínzásokat visznek véghez.

### Megcáfolt detektív-csapda.

**Pétervár**, jul. 6. (Saj. t. táv.) Hivatalos jelentés erélyesen tiltakozik az ellen, mintha titkos rendőrök szították volna a forradalmat. Egy detektív-osztályt tényleg kiküldtek Odesszába, de annak az volt a célja, hogy a titokban elárult forradalom vezéreit a rendőrség kezébe juttassa.

### Vilmos császár beavatkozása.

**Berlin**, július 6. (Saj. tud. táv.) A berlini sajtó erélyesen megcáfolja azt a hírt, mintha Vilmos császár hajlandó volna hadseregét rendcsinálás végett Oroszországba küldeni. Ez a terv az egész német nemzet ellenszenvével találkozhat.

## HÍREK.

### Deákok Rákóczi sirjánál.

#### A „Kassai Nemzeti Szövetség” felhívása.

Kresz János, a kassai Nemzeti Szövetség agilis alelnöke gyönyörű eszmét valósított meg. Miután a Szövetség beleolvadt a hasonló célu Kultur Egyesületbe, a szövetség pénzből „Diák-szállót” létesített, melyben azon ifjak találnak ellátásra, kik Rákóczi hamvaihoz fognak Kassára elzarándokolni. A szövetség a magyarországi hazafias ifjusághoz és közönséghez a következő felhívást intézte:

Kassa szab. kir. város át van hatva azon meggyőződéstől, hogy az ország-szerte lángra lobbant nemzeti érzést a Rákóczi ereklye-kiállítás eszméjével ő gyújtotta meg akkor, midőn az ereklyék gazdag tárával megszólaltatta a kétszáz év előtti, kuruc érzések tárogatóját, mely a szabadságnak, a nemzeti érzésnek teljességével töltötte be a lelkeket.

A Kassai Nemzeti Szövetség célját, működési körét, kultur feladatát, átvette egy új egylet, a Közművelődési Egylet. Ez a Közművelődési Egylet rátermett és hivatott kezekkel ép oly buzgón mint — úgy tetszik — szerencsével halad a kitűzött céljának útján. A Kassai Nemzeti Szövetség átengedvén a teret fentnevezett egyletnek, emléket azzal óhajtja megörökíteni, hogy a rendelkezésére álló vagyont, egy ingyenes Deák szálló megteremtésére szenteli.

Teszi ezt abban a reményben, hogy különösen a tanuló ifjuság, de minden jó magyar hazafi módját törekszenek ejteni annak, hogy meglátogassák Kassa sz. kir. várost, hová a magas királyi kegy elhelyezni rendelte a nemzet legdrágább ereklyéjét, a nagy Rákóczinak szent hamvait.

Nem lehet kétségünk az iránt, hogy meg ne értse a mai magyarság, különösen az ifjuság városunk áldozatkész, nemes célra hívó szövegét, melyben a jelent-

kezőknek a város lelkes készséggel átengedett házában 36 ágyra tervezett ott-honát díjtalanul felajánlja. (Jelentkezéseket elfogad: Quirsfeld János úr kereskedése, Kassa, Fő-utca 51., ahol több olcsó lakás, meg ellátás iránt is tájékozás nyerhető.) Magyar ifjak! A honszeretet tüze lobogjon fel lelketekben, zarándokoljatok ide, a legszentebb hamvakhoz; termékenyüljön meg lelketek a nagy történelmi alak magasztos honszerelmétől és ha szívetek megtelt a hazafias érzés, a szabadszeretet erejével, vigyétek szét szerzte a hazába azt az erőt, melyre jövőnket építjük.

Hazafias készséggel

a „Kassai Nemzeti Szövetség.”

— **Bródy Sándor.** A bécsi Allgemeines Krankenhausból, hol Bródy Sándort a tudomány vissza akarja vivni a haláltól az élet számára, még mindig nyugtalanító hírek érkeznek. A beteg állapota nem javult s az orvosok a legnagyobb bizonytalanságban vannak, hogy életben marad-e vagy a buta golyó végez vele és megfoszt bennünket egyik ékességünktől.

— **A városi levéltáros szabadságon.** Kemény Lajos, Kassa szab. kir. város levéltárosa megkezdte 4 heti szabadságidejét.

— **Rozsdás edények.** A rendőrorvos piacvizsgálatkor több rozsdás bádóg tejes edényt lefoglaltatott.

— **Betörő cselédek.** Kalló Eszter, jászókiséri és Frenyó Judit, kövi születésű cselédek Iglóról megszöktek s betöréses lopás miatt az iglói rendőrkapitány táviratára ma Kassán letartóztatták őket.

— **Szökött katona.** Sztópkó nevű közhonvéd, ki valami bűncselekmény miatt vizsgálati fogságban volt, tegnap a fogházból oldalfegyver nélkül megszökött. A meg erősített katonai őrzőket az este már keresésére indult, de a szökevény úgy látszik, már elhagyta a várost. A szökevény hosszú szőke haját visel.

— **Népünnepély a Lajos-forrásnál.** Bohémifjuság — ugrálszik Kassán nyaraló színészeket kell alatta érteni — július hó 16-án a Lajos-forrásnál népünnepélyt rendez. Azt mondják, hogy az országos színészegyesület nyugdíjintézete javára adják a tiszta jövedelmet. Hát majd meglátjuk s ennek reményében adjuk le a műsört, mely a következő:

Hymnus. Nagy népdalegyveleg, előadva nemzeti zenekar által. Díjtekvés (3 dobás 20 fill.) nyeremény 10 kor. Lepényevés díjjazással. Zsákfutás. Zsemlyeevés nyereményekkel. Legnagyobb nyeremény 10 kor. Confetti. Népünnepély királynő választás a közönség által. Rózsaleányok körsétája virágcsatával. Nyílt színpadon: Komikus táncduett, előadják: Révy V. és Eöry L. Népdalok, énekl: Serfőzy Gy. Monológ, előadja Révy Vilma. Kukorica-nóták, énekl: Eöry L. Toborzó tánc, lejtik: Beödökh Lilike és Révész Zoltán. Magánének, Serfőzy Gy. Népdal duett, Serfőzy György és Eöry Lajos. Cox és Box, bohózat I felvonásban, zenélyek: Box János nyomdász-segéd Eöry L., Cox Jakab kalapos-segéd Serfőzy Gy., Bouncer asszony Serfőzy Györgyné. Énekverseny a közönség közreműködésével, (ki énekl el kedvenc dalát úgy, hogy mindenkinek tessen?) Szépségverseny. (Szavazó-lap 10 fillér.) Nagy Anna-bál a táncteremben, amíg jól esik. Belépti-díj 1 kor. Csárdásverseny. A legszebben táncoló hölgy csoporttal s a legszebben táncoló ur emléktárgy-gyal lesz kitüntetve! Belépti-díj a térre 30 fillér, katona-, deák és gyermekjegy 20 fill. Fűlfizetések köszönettel fogadtatnak.

— **Zemplénumegye közgyűlése.** Zemplénumegye törvényhatósági bizottsága e hó 8-án rendkívüli ülést tart, melynek napirendjére a mai politikai helyzetben szükséges intézkedések megtétele van kitéve.

— **A Major-utcán** alig bírja ki az ember a büzt. Miért nem intézkedik már egyszer a rendőrség, hogy az a nyitott árok valamiképpen fertőtlenítsék? Hát évekig kell lamentálni, míg végre semmit sem tesznek?

— **Az aratás és kivándorlás.** A gömörmegei gazdasági Egyesület Kubinyi Géza elnöklete alatt tartott ülésén annak az aggodalmának adott kifejezést, hogy az aratás a gömörmegei munkaerőkkel aligha végezhető el, mert oly mértékű volt a kivándorlás, hogy csak öregek és gyermekek maradtak jobbra, akiket munkába se lehet állítani.

— **Pályázatok.** Bucsan, Biharvármegyében postamesteri állásra július 28-ig; a verseci adóhivatalnál adóügyi állásra nyolc hét alatt; a nyitrai számvevőségénél p. ü. számtisztai állásra 14 nap alatt; a miskolci törvényszéknél aljegyzői állásra két hét alatt; a nezsideri járásbírósnál telekkönyvi átalakítói díjnoki állásra két hét alatt; a szabadkai járásbírósnál innoki állásra július 31-ig; az óradnai járásbírósnál innoki állásra négy hét alatt lehet folyamodni.

— **Lopás.** Tegnap reggel a piacon Pirci Lászlónak, egy kassai rendőr feleségének zsebéből kilopták az erszényét, melyben pénz és egy értékes aranygyűrű volt. A tolvaj kézrekerítésére megindult a nyomozás.

— **Magyar cégtáblák.** Iglóról jelentik: A legközelebbi városi közgyűlésen — értesülésünk szerint — örvendetes felszólalásra van kilátás. Az egyik bizottsági tag ugyanis indítványozni akarja, hogy a városban még itt-ott éktelenkedő összes idegennyelvű feliratok és cégtáblák 15 nap alatt magyarul helyettesítendők.

— **Kirabolt végrehajtó.** Gál Vilmos iglói kir. bírósági végrehajtó kedden éjjel elutazott. Ezt a körülményt felhasználta a hűtlen cselédek arra, hogy gazdájukat meg-rabolják. A f. hó 4-éről 5-ikére virradó éjjel, amikor a ház asszonya gyermekeivel pihenőre tért, a két cseléd az irodában levő összes fiókokat feltörte és mindent, amit onnan emelhetett, magával vitt. Gálné férje távolléte miatt nem tudja pontosan megállapítani a kár összegét, de annyi bizonyos, hogy csekélyebb értékű tárgyakon kívül 700 korona készpénz és 59 korona értékű bélyeg is hiányzik. Dacára hogy a cselédek nem vegezheték munkájukat legnagyobb csendben, Gálné mégsem ébredt fel és ez a szerencséje, mert különben talán még nagyobb baj történt volna. A megszökött tolvaj cselédek kinyomozása iránt a rendőrség a leg-messzebb menő intézkedéseket tette meg.

— **Uj postajarat Igló és Merény között.** A kassai m. kir. postaigazgatóság f. hó 1-től Igló és Merény között kétszeri postajaratot rendezett be. A Merény városára nézve üdvös ujtást örömmel fogadták az összes kereskedők és a különféle vállalatok is.

— **Megszüntetett polgári iskola.** Trencsénből jelentik, hogy a vallás- és közoktatásügyi miniszter elrendelte, hogy a zayugróci állami polgári iskolát tanulói csekély száma miatt fokozatosan szüntessék meg. Arról, hogy a megszüntetett iskola helyett a megye melyik városában állítsanak újat, a miniszter később fog intézkedni.

— **Uj szövetkezetek.** Meskó Pál, a Magyar Gazdaszövetség titkára a „Hangya” fogyasztási és értékesítő szövetkezeti központ kötelékében június hó folyamán az itt felsorolt szövetkezeteket szervezte. Abauj-megyében: Novajon, Tornaalmáson. Zemplénumegyében: Nagykemencén.

## Hirdetések

a „NAPLO” számára felvételnek a kiadóhivatalban, Kossuth Lajos utca 16. szám alatt.

## Hirdetések.

### Vadászok figyelmébe!

Egy rövidszőrű  
**ANGOL VIZSLA**  
eladó.

Bővebbet Sötét-utca I. szám alatt.

### Iszákosság nincs többé!

Kívánatra bárkinek bérmentesen küldünk egy próbát a Cozaporból. Kávé, tea, étel vagy szeszes italban egyformán adható be az ivó tudta nélkül.



A COZAPOR többet ér, mint a világ minden szóbeszéde a tatózkodástól, mert csodálatos ellenzenyvéssé teszi az iszákosságok a szeszes italt. A COZA oly csendesen és biztosan hat, hogy azt feleség testvér, avagy gyermek egyaránt, az ivónak tudta nélkül adhatja és az illető még csak nem is sejt, mi okozta jóvulását.

A COZA a családok szívére békítette ki ismét; sok ezer férfit a szegény és becsatlenségtől megmentett, kik később józan polgárok és egyes üzletemberek lettek. Témérdek fiatal embert a jó utra és szerencséjéhez segített és sok embernek életét számos évvel meghosszabbította.

ségre teljesen ártalmatlan.

Képviselek, ki szerünket raktáron tartja és ki bárkinek díjmentesen egy könyvet ad.

**Megay Arthur gyógyszerész úr.**

Minden kérdést, próbát és könyvet illetőleg KASSÁN kívül lakók egyenesen Londonba intézzék.

INGYEN PRÓBA 89. sz.

Vágja ki ezen szelvényt és küldje még ma az intézetnek.

Levelek 25 fillér levelezőlappal 10 fill.-rel bérmentesítendő.

**Cosa Institute**  
(Dept. 89.)

62, Chanhery Lane  
London, Anglia.

### Gánócz gyógyfürdő.

Szepes vármegyében a kassa-oderbergi vasút poprád-felkai állomástól és a gánóczyi vasúti megállóhelyről 20 perc alatt elérhető.

Fürdőidény május 1-től szept. 15-ig.

A forrás 24° C. rendkívüli szénsavbőségű, ujonnan berendezett férfi és női tálcór-, kádfürdők masszázssal és zuhanyokkal.

Ajánlatos reuma-, köszvény-, isias-, gyomorhurutnál, emésztési bántalmaknál, vérszegénység, ideggyengeségnél, sőt izomhüdekséknél, görvélyes bántalmaknál és angol kóránál, utóbbinál felülmulthatatlan s egyedüli.

Szobák napi ára 1 kor. 10 fill.-től felfelé. Glósz és jó ellátás a la Carte és table d'hotel penzió K 20.-

Prospektust vagy levélbeli megkereséseket díjtalanul küld a fürdőgondnokság vagy az új fürdőtulajdonos

**Waniek Gyula, KASSA.**

### Egy 3000 koronával bíró

egyén mellékfoglalkozásként szép keresetre tehet szert.

Hol? megmondja a kiadóhivatal.

*Előkelő családnál egy igen csinos szoba, — lehetőleg butor nélkül — kiadó.*

Bethlen-körut 41. számú ház, mely a Flórián-utcába is benyulik

eladó.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

### GRÜN MIKSA

KASSA, gr. Bercsényi-utca 1.  
TELEFON: 183.

Az állomásról szállítató n. é. közönség becses figyelmét bátorítom azon körülményre felhívni, hogy miután a vasutal 3 évig volt áru házhoz szállítási szerződésem lejárt, kérem a n. é. közönséget, hogy a kezeihez veendő vasúti küldemények értesítői irodamba küldjék házhöz szállítás végett, amelyek pedig délelőtről délután, délutánról másnap délelőtt lesznek pontosan házhöz szállítva. Hogyha pedig az ilyen értesítőkön felszámított 6 filléryi értesítési díjakat megtakarítani óhajtja a n. é. közönség, úgy kérem az erre vonatkozó meghatalmazás aláírása végett irodamba fáradni. Egyben ajánlom ujonnan beszerzett mindenféle nagyságu butorkocsijaim bárhová való igénybevételére.

Szíves pártfogást kérve, jegyzek kiváló tisztelettel

**GRÜN MIKSA**  
szállító és nagyfuvaros.

Azelőnyösen ismert  
**KORN-féle**

### tyukszemirtó

három napi használat után tyukszemet és bőrkeményedést eltávolít.

1 üveg ára 1 korona.

Kapható: 311/f.

**KORN VILMOS**

gyógyszertárában EPERJES.

Vidéki megbízások postafordultával eszközöltetnek.

A legjobb hordó- és palack-sör a világhírű

„Pilseni polgári sörfőzde“

**PILSENI \* \* \* \***

**\* \* \* \* ÖSFORRÁS**

nevezetű gyártmánya.

**Palack-sört**

posteurizálva szállítok, miáltal a sör 4-6 hétig tartható.

Naponta friss töltésű palack-sör kapható

Detailüzletben: **Fő-utca 10.**

Uj. NOVELLY SÁNDOR utóda cégnél.

Báránka-vendéglő. Csermelyvölgy.

**Littman Sándor**

a „Pilseni Polgári Sörfőzde“ felsőmagyarországi vezérképviselője

**KASSA.**

### Varrónók

és ügyes intelligens munkások alkalmazást nyernek

**Haltenberger Béla**

gyárában

**Szerecsen-utca 3. szám.**

### Asszonyok és leányok

naponta

### ujszágeladással

1-2 koronát kereshetnek.

Jelentkezni lehet:

**Kossuth Lajos-utca 16. Vitéz-nyomda.**

### A REKLÁM

Állandó, észszerű és ügyes reklámozás minden gyári, kereskedelmi, ipari vállalatnak, üzletnek a lelke, rugója, az éltető eleme.

Hogyan, hol és mikor hirdethető a a legsikeresebben, legjobban és legolcsóbban, megtudható az

### Általános Tudósító

hirdetési osztályánál

tulajdonos **LEOPOLD GYULA** szerkesztő

**BUDAPEST, VII, Erzsébet-körut 54.**

ahol kiváló szakértelemmel, odaadó lelkiismeretességgel, pontossággal és olcsón eszközölnek hirdetéseket és reklámokat az összes budapesti, vidéki és külföldi lapokban és naptárakban.

**Költségvetések és tervezetek ingyen!**